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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.
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2 fillér.
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Kiadóhivatal i Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám i 336.
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alatt lehet elintézi!

Az anyaszentegyházban lakozó 
isteni erőről.

Az első pünkösd napján virágszóró május­
ban ragyogó tavaszi napfényben született az anya- 
szcntegyház, midőn már a természet lezárta a 
fagyos tél bilincseit. Hegyen, völgyön madárdal 
zengett; erdőn, mezőn balzsamos levegő illatozott. 
Mindenütt élet és ébredés gyönyörködtette a sze­
met és a természetnek örökszép szinpompája. Eb­
ben a szép környezetben, nyíló tavasz virágüzö- 
nében született az anyuszentegyház. Mintha figyel­
meztetni akarna a felséges Isten, hogy miután a 
megváltás végbement, az ég a földdel kiengesz- 
telődött; most már a békét, a hármoniát Isten és 
ember között az egyház van hivatva biztosítani. 
Illő tehát, hogy születésekor maga a természet is 
díszruhát öltsön; illő, hogy pünkösdöt zöld lomb­
bal és friss virággal köszöntse.

És megszületett az anyaszentegyház különös 
csodák és jelenések között. „Lön hirtelen, — mint 
az irás mondja — sebesen jövő szelnek zúgása 
és betölté az egész házat, ahol ülnek vala. És el­
oszlott nyelvek jelezének meg nekik, mint e tüz- 
láng és leszáll a mindenikre közülök. És heteiének 
mindnyájan Szentlélekkel és kezdének szólani kü­
lönböző nyelveken, mint a Szentlélek ad vala szó­
lamok." E szavakkal ecseteli az apostolok csele­
kedete c. szent könyv az egyház keletkezését. 
Minden szó cgy-cgy remek ecsetvonás, n inden 
szó egy-egy égből jövő fénysugár, minden szó 
jel, minden szó csoda. Csoda, de érthető. Mert 
ha Isten volt Jézus Krisztus s azért alapította egy­
házát, hogy az az egyház az ő munkájá*, a meg­
váltást örök időkig folytassa: akkor az egyház nem 
lehet egészen emberi alkotmány, következőleg 
nem is keletkezhetett egészen emberi módon. Én 
legalább és velem millió meg millió lélek várom 
az egyház keletkezéséről a csodát. És csakugyan, 
amit már előre feltételez a józan gondolkozás, 
mert visszhatásunkra meg is találjuk a Szentlélek 
csodálatos eljövetelében. És a hivő lelkek ebből 
a vigasztaló tudatból nagy megnyugvást merit. 
Ugyanis most már történeti és kétségbe nem von­
ható tények alapján győződhetik meg, hogy a 
csodálatos alkotás az egyház nem egészen emberi 
mű. Tagjai, elöljárói emberek szervezete emberi, 
de a mozgató erő benne: az Isten lelke, ez a 
lelek, mely tüznyelvck alakjában szállott pünkösd­
kor az apostolokra.

1 ehát hiába való, minden óvntány és erő­
szak, mely az egyház élete ellen tör. A római 
császárok 300 évig tartó véres üldözése, a hit­
szakadások, polgári és vallásháborúk meg nem 
törhették. A hamis tudomány mérgezett nyilait 
csak nem kétezer éves történelmének folyása alatt 
épen visszaverte, mint amily sikerrel küzdik most 
is korunk hitetlenségével s a felszabadított szen­
vedélyek tomboló viharaival. Én azt hiszem. Ne­
kem ez a rendületlen meggyőződésem, s tudom, 
dogy nem csalódom, mert nem embernek hiszek, 
hanem annak, aki mondát „íme én veletek va­
gyok minden nap a világ végéig."

Hiszek az egyház isteni alkotmányában és 
örök életében. Mégis szomorúan teszem fel a kér­
dést: Mi az oka, hogy annyi szenvedése és diadala

után még most is sokan és igen sokan idegen­
kednek tőle ? Mi az oka, hogy még katholikusok 
is a bevallott hitetlenek, istentagadók és úgyne­
vezett szabadgondolkodók ámításainak hitelt adva, 
ezt az egyházat, melyben születtek és talán ke­
nyerén felnőttek, üldözik, gyalázzák ? Társadalmi 
tevékenységének útját állják, vagyonától megfoszt­
ják, a gyermekeket szerető karjai közül elrabolják ? 
Vagy ha tán nyílt erőszakhoz nem is nyúlnak, még 
úgy is kicsiuyléssel, szánakozó mosolylyal kisérik 
egyházuk munkálkodását.

Istenem, hát ezt érdemli az anya, a legszc- 
retőbb anya, a Sanda Mater Ecelesia 1

Egy nagy, egy végzetes tévedés ejtette tőrbe 
a sziveket bizonyára. Úgy kell lenni, hogy tudat­
lanság vezeti félre az egyház ellenségeit. Nem 
ismerik születése csodálatos körülményeit, nem 
ismerik bámulatos alkotmányát, nem ismerik isteni 
szépségű arculatát. Különben lehetetlen volna 
főleg pünkösdkor, midőn halljuk, mintegy az ég­
ből jövő szélnek zúgását, látjuk a tűznyelvekct, 
lehetetlen — mondom — hogy legalább ilyenkor 
ne jönnének az ünneplő természettel együtt leg- 
szeretőbb anya köszöntésére.

E végzetes tudatlanság előrelátása végett né­
hány vonást akarok kiemelni az egyház alkotmá­
nyából. Szeretnék lepillantani lelkének melységébe; 
szeretném fellebenteni a fátyol! tündöklő arcáról. 
Remélem ugyanis, hogyha ezt sikeresen végezhe­
tem, mi akik zászlói alatt haladunk, örök célunk 
felé: hálára, szeretőire gyúladunk iránta. S talán 
félelem száll minden lélekre, mint az első pünkösd 
napján, kik látták a csodákat és jeleket, melyek az 
apostolok által történtek Ap. cs. h. 43.

(Folytatása következik.)

Hírek.

Brassó, 1Ó10. május 17.

A bíróság köréből. A király az igazság­
ügyi miniszter előterjesztésére C s i a Béla brassói 
járásbirónak az ítélőtáblái bírói címet és jelleget 
adományozta. — Továbbá dr. K n ö r r Ferenc 
brassói ügyészt a VII. fizetési osztályba sorozott 
törvényszéki ügyészszé nevezte ki.

Névváltoztatás. Kiskorú Rosenauer 
János botfalusi Iakós családi nevét „T h i e s s“-rc 

■ változtatta át.
Kimutatás. A brassói róni. kath. egyház- 

községben az elmúlt héten 4 keresztelés volt, köz­
tük 2 férfiú és 1 nő; halvaszületett egy gyermek. 
Még egy ezüst lakodalom is volt az elmúlt héten.

Tanulmányi kirándulás. A budapesti pol­
gári fiúiskola tanáraik vezetése mellett tanulmányi 
kirándulásaikban Brassót is érintették. Brassóba 
szombaton délután érkeztek meg. Vasárnap a 
Cenkre mentek fel. Este elhagyták városunkat. A 
Cenkről látott szép kilátás nagyon meglepte a 
fiukat. — A szegedi polgári iskola szintén érin­
tette tanulmányi kirándulásában Brassót. Vasárnap 
a Cenken voltak. Hétfőn délelőtt a várost tekin­
tették meg. Hétfőn délben Predeálra és Szinajába 
rándultak ki.

Pályázat A brassói m. kir. pénzügyigazga­
tóságnál több vigyázói állásra 8 hét alatt lehet be­
adni a pályázatot.

Az egyházi énekkar ma este 8 órakor a 
róm. kath. elemi fiúiskola rajztermében próbát 
tart. Tekintettel arra, hogy a hangversenyt e héten 
tartjuk, kérjük a tagokat, hogy úgy ma, mint a 
csütörtökön és pénteken a Redutban tartandó fő­
próbákra pontosan és teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.

Szociálista jelöltek programnibeszéde. 
Tegnap délután tartották meg a brassói szociál­
demokrata párt képviselőjelöltjei programbcszédü- 
ket a Centrál-szálioda nagytermébe úgy 150—200 
nem választó polgárnők és gyermekek jelenlété­
ben. Elnökök természetesen Freund Gyula válasz­
tották meg. Az első szónok Baron helyett Buhin- 
ger Manó, ki német nyelven, a másik Weltner 
Jakab volt. Mindkettő az egyedüli tisztességi ren­
det csináló programmal biró pártot a szociál­
demokrata pártot tárta. Nem remélnek ez alkalom­
mal győzelmet, sőt még arra sem kiváncsiak, hogy 
kapnak-e szavazatot, de tisztán csak az általános 
titkos választó jog harcának folytatólagos harcáért 
lépnek fel.

Mikor lesz legfényesebb a Halley ? „Az 
Időjárás1' cimü csillagászati és meteorológiai folyó­
irat szerint legfényesebbnek május 26-ától junius 
hó 7-ig látjuk a Halley üstököst a nyugati égbolton 
az esti órákban naplemente után.

Pincér sztrájk. A szombaton reggel ki­
mondott pincér sztrájk még mindig tart. Az ügy­
állását maguk a pincérek sem ismerik. Nagy részük 
szívesen lép be a munkába, de félnek attól, hogy 
elverik őket a többiek. S még a szociálisták be­
szélnek terrorról!

A rendőrség figyelmébe. Úgy május 1. 
felvonuláson, mint a tegnap megtartott szociál de­
mokrata programmbeszédén iskolás köteles, sőt 
annál fiatalabb gyermekeket is láttunk. Úgy tudjuk, 
hogy a törvény intézkedik arról, hogy politikai gyű­
lésen gyermekek részt nem vehetnek. Különös, 
hogy ez a rendőrség figyelmét elkerülte.

A vakok kolozsvári országos intézete 
a városi zenekar közreműködése mellet az Iparegy­
let nagytermében óhajtja megismertetni a maguk­
kal hozott növendékekkel a vakoktatás ügyét. Az 
előadást énekkel szavalásokkal élénkítik. Belépési 
dij 1 korona. Kezdete d. u. 6 órakor. Az ifjúság 
részére d. u. 3 ó. tartanak előadást.

Elveszett tárca. Vasárnap délelőtt a Tran- 
sylvánia kávéházban elveszett egy pénztárca 70 K. 
tartalommal. Benne volt továbbá vasúti bérlet jegy 
sth. Megtalálója akár a rendőrségen, akár szerkesz­
tőségünkbe átadja, illő jutalomban részesül.

Székely népművészet. A kézdivásárhelyi 
Székely Társaság kiadta külön füzetben szcntkatol- 
nai Bálint Benedek a székely népművészetre vonat­
kozólag fülolvasásait, melyeket Budapesten és Ko­
lozsvárt tartott. A füzet igen gazdag adatokat tar­
talmaz a székely nép művészi alkotásairól.

Merénylet a vonat ellen. Majdnem vég­
zetes vasúti szerencsétlenség történt a múlt héten 
a gyimesi vasútvonalon. Az óriási magas karakói 
vasúti hid gyalogjárójáról eddig ismeretlen tette­
sek a hatalmas tölgyfadeszkákat felszedték és a 
síneken álfektetve, kövekkel megrakták. Az éppen 
érkező személyvonat nekiment a torlasznak és a 
vonatvezető előadása szerint pusztán a véletlennek 
köszönhető, hogy a vonat ki nem siklott s uta­
saival a mélységbe nem zuhant. A vonat megállóit 
és kevés késéssel folytatta útját. A tettesek kinyo­
mozása iránt az eljárást megindították.

Felelős szerkes-'ő i Kölcze K.-Vnlv -ír
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Dzlelmegmltdsl
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adm, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

c mérlcggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javiiások a legpontosabb és le».

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY,
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-mühelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegyműhely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „ Veritas"; 
a világhírű „Jdeal" Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELM1 G.
műszerész

Brassó, Weisz Mihály-utca 23. $z.

Widmann Pál
első brassói mérleggyára

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!
Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Brassó, Gyümölcs-sor 18.
Ezennel felajánlja mindennemű kész n6i-, 
férfi- és gyermtkfthérnemü készletéi, vala­
mint nagy választékú harisnya- és keztvü- 
raktárát, további jól mosható gyapjú- és 
gyapotfonalból készült Inco alsoruhákat 

itb.
Dusán felszerelt raktár kézimun­
kákban és minden hozzávaló 

cikkekben.
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Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­

deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, 
sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg­
olcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kór ház-utca 66.
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Alóiirott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.
Hason szakmában Bécsben elsajátított ismercteiem arra képesítenek,

valamint blúzoknak, kostümeknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását — továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Fekete-utca 18.

F.gy levelezőlap elég, hogy ruháit sth. elszállittassam.
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Aldea Janos
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-ufca 57 sz.
■ fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet- és templomi bertnde 

zéseket készíti.

Paplan készítés! □Elvállalok minden fajtaju és nemű paplan készítést, régiek 
javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően

Szives pártfogásukat várva vagyok kiváló tisztelettel
Kiss Zsigmondné
Kapu-utca 52. sz.

Uj férfi divat-ruha üzlet!

yan szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek h. tudomására hozni, hogy helyben 
TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő 
által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb 
divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.

SkBüsSEE rTC-jm.8sy!
Hentschel H., keresztény.könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


